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Початкова освіта як фундамент в реалізації 

екологічного вектору країни 

Разгуляєва Дар’я 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент Н. М. Смолянюк 

 

Актуальність екологічних проблем у сучасному світі не викликає ніяких 

заперечень. Причиною цього явища стали домінування споживацького 

ставлення до природних ресурсів, антропогенний чинник, який демонструє 

егоїстичне відношення, що призводить до катастроф та погіршення здоров’я 

населення. Стан природного середовища окремої держави, безпосередньо 

залежить від громадян країни, в який вони проживають. Однак, не усі свідомо 

прагнуть до збереження і покращення природних ресурсів, а навпаки не 

зважають на існуючі проблеми, нехтують елементарними правилами та 

порадами, навмисне знищують природу. 

Початкова освіта це перший крок до формування екологічної свідомості 

та культури. Ще В. О. Сухомлинський казав, що природа знаходиться в основі 

дитячого мислення, творчості та у сприйнятті світу. Саме молодший вік – це 

ідеальна можливість закладання фундаментальних знань задля реалізації 

екологічного вектору. Наразі – формування екологічної компетентності одне з 

найважливіших завдань учителів початкової школи. У Державному стандарті 

початкової освіти зазначено, що формування саме екологічної компетентності 

передбачає усвідомлення основи екологічного природокористування, 

дотримання правил природоохоронної поведінки, правильного використання 

природних ресурсів, розуміючи велику роль збереження навколишнього 

природного середовища для сталого розвитку суспільства. 

 У 2020- 2021 навчальному році шкільною програмою передбачено такі 

предмети як “Я досліджую світ”(«Я пізнаю світ») у 1-3х класах та 

“Природознавство”, “Я у світі” у 4х класах, які пробуджують у дитині інтерес 

до природи, вчать дбайливо до неї ставитися, формують екологічну свідомість. 

Дослідження навколишнього світу, вивчення різних середовищ існування, 

взаємозв’язків в природі, аналіз впливу негативних вчинків людей на 

екосистему, усвідомлення існування екологічних проблем, знання та принципів 

поведінки учня у природному середовищі та вміння знаходити гармонійні 

стосунки з природою – це ті фундаментальні знання, які дає дитині початкова 

школа, щоб виховати свідомого учня, який надалі буде мати мотивацію 

вивчати, зберігати, покращувати навколишнє середовище та стане прикладом 

для інших. 

Отже, формування екологічної компетентності молодших школярів це 

першочергова можливість закласти у дитину фундамент знань та мотивацію 

бути відповідальним за свої дії. Наразі саме у початковій школі формується 

нове покоління з оновленою екологічною етикою, сучасним поглядом на життя 

чистому навколишньому середовищі та екологічною відповідальністю.  


